«Цифровой диктант»

В целях мониторинга цифровой грамотности и вовлечения населения в реализацию мероприятий национальной программы «Цифровая экономика РФ» в период с 10 по 24 апреля во всех регионах состоялся «Цифровой диктант»
Тестирование проходило в онлайн-формате на сайте акции цифровойдиктант.рф.  Диктант состоял  из вопросов, разработанных с учетом разных возрастных категорий: для детей (7 – 13 лет), подростков (14-17 лет) и для взрослых (18 лет и старше), и разделенных на 4 смысловых блока (3 основных и 1 дополнительный).
Первый блок посвящен основам цифрового потребления, а именно, различным устройствам и знаниям базовых программ и приложений. Второй – цифровым компетенциям (работе с интернетом, социальными сетями, интернет-магазинами и другими онлайн-сервисами). Третий – цифровой безопасности, в том числе защите своих персональных данных и устройств. Четвертый дополнительный блок – новым технологиям, включая искусственный интеллект, интернет вещей и блокчейн.
 Учителя и учащиеся нашей школы приняли активное участие в этом мероприятии. В возрастной категории от 7 до 13 лет тестирование прошли 70 обучающихся, в категории  14 – 17 лет – 25 учащихся и в категории 18 лет и старше 11 учителей. Таким образом, проверить свою цифровую грамотность смогли 106 человек.


